

市管干部网上学法应考尽考

考试成绩合格率 100%，优良率 91.3%

本报讯 (记者龚哲明 通讯员宋涛) 记者昨日从市普法办获悉, 2015年全市1292名市管领导干部全部参加了网上学法用法考试, 做到了应考尽考, 考试成绩合格率100%, 优良率91.3%, 较往年有所上升。这意味着我市领导干部的学法用法水平得到进一步提升。

领导干部是干部队伍中的“关键少数”, 他们的学法用法水平高低, 直接关系到依法行政、公正司法能力, 关系到深入推进法治宁波建设的成绩。这一群体始终是我市普法的重点。

《立法法》是关于国家立法制度的重要法律, 是“管法的法”。

去年3月十二届全国人大三次会议对《立法法》作出修改后一个月, 市委、市政府总结推广余姚的“市长学法日”制度, 在全市县级层面建立和完善每月一次集体学法制度。此外, 还有领导干部法制学习讲座制度、学法教育培训制度、立体平台自学法律制度, 对领导干部学法作出了全方位的规定。

学习增强了法治意识, 培养了法治思维、提高了法治能力, 那么, 怎样才能让学习到的知识和能力真正成为领导干部研究解决问题的“金钥匙”, 而不是一种摆设呢?

用政府常务会议或市长(县委书记)办公会等形式, 结合研究部署工作经常组织有关法律法规的学习。市委、市政府总结推广余姚的“市长学法日”制度, 在全市县级层面建立和完善每月一次集体学法制度。此外, 还有领导干部法制学习讲座制度、学法教育培训制度、立体平台自学法律制度, 对领导干部学法作出了全方位的规定。

学习增强了法治意识, 培养了法治思维、提高了法治能力, 那么, 怎样才能让学习到的知识和能力真正成为领导干部研究解决问题的“金钥匙”, 而不是一种摆设呢?

我市把学法与用法紧密结合起来, 针对“三改一拆”“五水共治”等现实的热点问题, 组织开展内容丰富和形式多样的领导干部调研研讨、在线交流、撰写体会文章等活动, 让领导干部学到的法律知识马上能够在实践中运用。同时, 建立健全重大事项决策法律咨询制度, 由高级律师和高校法学专家组成政府法律顾问团, 直接在推进依法行政、提高政府领导决策的科学性等方面提出建议, 让领导干部能够随时学法随时用法。

下一步, 我市将建立和完善学法用法监督检查机制, 力促领导干部学法用法工作健康有序发展。

定制主会场座椅 承建智慧交通项目 余姚企业抢抓G20峰会商机

本报讯 (记者黄剑跃 通讯员许鸿晶 余姚记者站谢敏军) 今年9月在杭州举行的G20峰会孕育着无限商机。最近一段时间, 在浙江大丰体育设备有限公司的生产车间内, 工人们正在抓紧赶制G20峰会会场总计8万把的座椅。与此同时, 余姚市交通标志设施有限公司也承建了G20峰会主会场附近的智慧交通系统项目。

总部在余姚的“大丰”曾多次承建国内外重大赛事的场馆座椅, G20峰会主会场座椅项目是“大丰”继上海八万人体育场、雅典奥运会卡拉斯卡凯足球场、北京奥运会国家体育场和南非世界杯曼德拉体育场之后承接的又一个大型万人体育场项目。

据悉, 本次G20峰会主会场也将是2022年亚洲运动会的主场馆。露天场馆的塑料座椅对产品抗老化和阻燃的要求特别高, “大丰”专门组织研发团队, 经过几个月的配方完善和反复试验, 产品顺利通过了国家检测机

构的检验, 填补了国内同行业的技术空白。定制的这批座椅符合阻燃B1级、抗老化15年的要求, 在6年后的亚运会上, 它们仍将色泽依旧。截至昨日, 已完成6万把椅子的安装工作, 按照目前的进度, 再过一周就可完成生产安装任务。

这段时间, 由余姚市交通标志设施有限公司承建的智慧交通系统项目也正在紧张施工中。该智慧交通系统项目所在区域将是今年G20峰会的主会场所在地。作为配套基础设施工程, 该项目包括交通标志线、交通信号灯系统、电子警察等, 总投资7000余万元。据公司负责人叶叶透露, 原本计划于上月底完成, 后因追加了部分建设项目, 整个项目将延迟到5月20日左右竣工。

余姚市交通标志设施有限公司是一家专业从事交通安全设施的生产、施工安装、维护等一条龙服务的企业, 产品包括交通信号灯、道路标线涂料、交通标志牌、智能交通系统、电子警察等, 曾先后承建申嘉湖高速交通安全设施、嘉绍跨海大桥交通安全设施等大项目。

宁波首家青少年心理成长体验中心落户甬江街道 高科技设备助力未成年人脑力训练

本报讯 (记者厉晓杭 通讯员项荣珍 张逸龙) 近日, 在江北区甬江街道湖西社区青少年心理成长体验中心, 几位小朋友体验了一把《X战警中》超能力的快感。他们头戴耳机, 眼睛紧盯着轨道上的汽车, 用自己的意念控制着车速, 上演了一场现实版的“意念大战”。

据了解, 这种意念飞车是湖西社区青少年心理成长体验中心的体验项目之一, 它通过头上的耳机来收集脑电波信号, 然后与轨道上的汽车模型连接, 注意力越集中, 脑电波信号越强, 输出的电流越大, 车子跑得就越快。这个项目不仅可以提高青少年的注意力, 还可以对他们的脑力进行训练。

湖西社区党支部书记魏莺莺介绍, 社区的青少年心理成长体验中心由甬江街道和宁波市心理援助协会合力打造, 运用现代高科技脑科学设备, 以脑力游戏、高端心理减压器械以及音乐治疗、团队心理辅导等形式, 帮助未成年人调适情绪、释放压力, 促进他们的脑力开发, 提高注意力和记忆力水平。而甬江街道通过购买服务的形式引进体验中心, 免费向社区居民开放, 也是为了帮助社区孩子健康成长。

笔者了解到, 青少年心理成长体验中心有12种体验项目, 除了意念飞车外, 还有Mindxp训练系统、意念方舟、脑波飞机、脑冥想仪、生物光子心理减压舱等项目, 每个项目有着自身的特色。宁波市心理援助协会会长夏宇介绍, 青少年心理成长体验中心在社区落户, 在宁波市还属首次。“爱玩是孩子的天性, 中心的这些项目与体育竞技、游戏相结合, 让孩子的注意力和记忆力在游戏中得到提升, 可以达到寓教于乐的效果。”



图为江北区实验小学的学生正在体验生物光子心理减压舱。

(陈结生 项荣珍 摄)

性, 中心的这些项目与体育竞技、游戏相结合, 让孩子的注意力和记忆力在游戏中得到提升, 可以达到寓教于乐的效果。”

钱湔小朋友今年10岁, 在江北区实验小学上学, 他在体验过意念飞车后一直“念念不忘”。他认为

这个项目不但很酷、很炫、很好玩, 对自己还很有帮助。“注意力越集中, 车就跑得越快。在玩的过程中, 可以锻炼自己的注意力, 让我上课的时候更集中。”他兴奋地说。

据悉, 甬江街道引进青少年心理成长体验中心, 不但受到了社区小朋友的欢迎, 还得到了家长们的肯定。居民刘小姐告诉笔者, 她的女儿今年8岁, 上小学一年级, 老师经常反映她上课时注意力不集中, 不爱听课, 而体验中心给家长送来了关爱。

理成长体验中心, 不但受到了社区小朋友的欢迎, 还得到了家长们的肯定。居民刘小姐告诉笔者, 她的女儿今年8岁, 上小学一年级, 老师经常反映她上课时注意力不集中, 不爱听课, 而体验中心给家长送来了关爱。

张旭光书法精品在鄞州展出

本报讯 (记者南华 通讯员羽佳) 昨日, 由宁波广电集团、市青年书法家协会、鄞州区文联等单位联合举办的“落纸云烟——著名书法家张旭光书法精品展”在宁波水墨艺术馆开展。市人大常委会副主任、市文联主席翁鲁敏出席仪式并致辞。

张旭光1955年出生, 曾先后任中国书法家协会副秘书长、评审委员会副主任、学术委员会副主任等, 他的《行书》《楷书》等是中国书法培训教材, 他的作品获中国书法艺术最高奖——兰亭奖, 被收入《中国著名书法家精品集》等大型书法集。

开幕式上, 张旭光向宁波水墨艺术馆捐赠了自己的行草精品《登鹳雀楼》, 还为“北兰亭华东书院”落户该馆授牌。



图为展览现场。(记者 吴冠夏 摄)

“看, 照片中有我”



“看, 照片中有我。”昨天, 埃美柯集团的一线工人班组成员在为他们拍摄对象的摄影展海报前留影。据悉, 此次摄影巡回展以“外来创业从业人员在宁波”为主题, 一批生动反映外来创业从业人员精神风貌、专业水平和彰显社会主义核心价值观的优秀摄影作品, 得到了广大摄影爱好者的热烈响应。5月5日至18日, 该巡回展在镇海区文化馆展出。

(徐文杰 张寒 摄)

基建不松劲 清淤治堵点 镇海筑牢防洪度汛“安全坝”

“五水共治”我们在行动

本报讯 (记者余建文 镇海记者站张寒 通讯员王喆) 镇海区九龙湖低洼地改造提升工程近日全面启动。工程将新建排涝泵站31座和5100米长的围堤等, 加高护岸, 护卫当地7个村的近1.6万亩农田。镇农业相关负责人说, 工程将在7月主汛期来临前完工, 把小河水内积水

及时抽到大河排出, 以防出现往年“黄泛区”的情况。

上月中旬入汛以来, 降雨不断。作为姚江东排入海区域, 镇海承受着上游来水的排洪抗涝压力。该区各相关部门与镇(街道)合力, 将河道生态修复与防汛排涝相结合, 打通“节点”, 大力推进水

利基础建设, 构筑一道坚实的防洪“安全坝”。

“从上月20日开始, 我们就阶段性地对区内河道、山塘和水库进行预排泄。目前, 区内主要山塘、水库水位均在汛限水位以下, 蓄水量是汛限水位的80%左右”, 区三防办负责人说。去年, 23.1公里的姚江东排镇海段整治工程全部完工, 全长24.2公里的镇海东排南线工程还剩下位于骆驼老城区的最后2公里, 日前正准备进场施工。漕

浦大闸泄洪外移工程、新泓口闸门外移工程等在紧张进行中, 建成后大大提升镇海区域洪水外排入海能力。

连日来, 九龙湖镇组织相关人员, 对29座山塘水库和28个地质灾害点, 进行高频次的巡查、勘探。该区市政部门近期对招宝山、蛟川街道内污水主干管网进行大规模检测及清淤作业, 并对城区的6座泵站、沿江44道防汛墙门逐一检查, 所有设施设备处于良好运行状态。

运动是最美的风景

为期三天的宁波市青少年羽毛球比赛昨日在慈溪落幕, 江东区代表队丁组的小选手发挥出色, 赛后愉快合影。

参加这次比赛的有来自海曙、江东、江北、鄞州、慈溪、宁海等地代表队的上百名选手。赛场上的教练员介绍, 参加校园体育锻炼的孩子更健康、快乐、阳光, 心智与品格成长优势明显, 希望有更多的家长支持孩子参加校园体育锻炼。

(易鹤 摄)



鄞州为新任领导干部送上“廉政套餐”

本报讯 (记者董小芳 通讯员鄞纪轩) “通过这次任前廉政知识测试, 督促我系统学习了党纪党规, 知道了作为一名党员领导干部什么是必须做的、什么一定不能做, 对我是一种警示和鞭策。”日前, 在鄞州横街桃源书院廉政考场外, 新提拔为鄞州区人大常委会代表工委副主任的陈科达深有体会地说。

据悉, 为切实加强对新任区管领导干部的监督管理, 着力把好履新“起步关”, 日前鄞州区推出新任领导干部“廉政套餐”, 关口前移、突出重点, 防控风险“治未病”。

据介绍, “廉政套餐”包括专场廉政筑堤防、签字诺廉传压力、谈话警示风险、录查廉

压责任、延伸督廉提实效等五大内容。“专场廉政筑堤防”即针对不同领域、不同岗位对新任领导干部开展“菜单式”培训, 考试成绩与干部任用挂钩; “签字诺廉传压力”要求所有新任领导干部必须签署《新任领导干部廉洁从政承诺书》和《党风廉政建设责任书》, 有效实施压力传导; “谈话警示风险”则是全面实行新任领导干部任前集体谈话和任前廉政约谈制度, 针对不同的履职岗位, 指出廉政风险点, 点明防范着重点; “录查廉压责任”是要求每位新任领导干部对照相关责任清单, 及时记录履责情况; “延伸督廉提实效”指建立新任领导干部有关事项报告制度, 并全面拓展新任领导干部在“社交圈、生活圈、活动圈”监督范围, 切实加大监督管理力度。